

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica á las 9 mañana, 754'8 mm. Temperatura mínima, 10'3°.—Id. máxima sombra, de ayer 15'4°.—Fuerza y dirección del viento, flojo E.—Estado del cielo, cubierto.—Pluviómetro, 0.0 mm.

AÑO III

Lunes 10 de Abril de 1911.

NÚM. 422.

PARA EL SR. ALCALDE

UNA SUPLICA

Días pasados dimos noticia de que ya se había firmado la R. O. destinando á esta ciudad un destacamento de el cuerpo de Seguridad.

Según parece y hasta que se verifiquen exámenes para el ingreso en dicho cuerpo y permita por tanto el mayor número de individuos que lo integran, dar más amplitud á dichos destacamentos de nueva creación, vendrán á Orihuela cinco guardias y un cabo, de las fuerzas que en la actualidad existen en la capital de la provincia.

Si nuestros informes no están equivocados, el día 23 de este mes, llegaran á Orihuela dichos guardias.

Ahora bien, las próximas fiestas, hacen más necesaria la presencia de esos guardias en esta ciudad.

¿No podría el señor Alcalde gestionar el envío de esas fuerzas para estos días?

Es una súplica que hacemos y confiamos sea atendida.

SE TERMINÓ EL DEBATE

El triunfo de los conservadores

Diez días ha durado en el Congreso la discusión del proceso Ferrer.

De él se pretendía derivar una sola consecuencia; demostrada (é) la inocencia de Ferrer, y acordada la revisión de su proceso,

impedir que los conservadores volviesen al poder.

Ahí ha estado reducida la finalidad de dicho debate.

Han tomado parte en él, todos los oradores republicanos de primera y segunda fila; han derrochado verborrea latosa, tapizada con amenazas fieras; han agotado el lexico de las injurias.

¿Y qué han conseguido?

Que el ilustre ex-ministro señor La Cierva, con dos elocuentísimos y contundentes discursos, haya evidenciado una vez más, que Ferrer fué fusilado justamente; que los tribunales militares cumplieron con su deber.

Y el país que eso sabía, se ha afirmado más en su creencia y si antes de la discusión, veía en el fusilamiento del Director de la Escuela Moderna, una necesaria operación quirúrgica, después de esa discusión, ha levantado en su corazón un altar, á los cirujanos que la practicaron.

Hoy ya no queda duda alguna, hoy nadie podrá balbucear siquiera, una acusación contra los conservadores; y esto constituye su mayor triunfo, pues aunque antes tampoco en justicia se les podía acusar, quedaba duda si algún partido gubernamental, podría prohijar esas acusaciones,

pero el sábado en la sesión que celebró el Congreso, presentaron los republicanos una proposición suscrita por Alvarez y Azcárate, pidiendo la reforma del Código de Justicia militar y la derogación de la ley de jurisdicciones, y fué desechada por 179 votos.

Como varias veces dicho hemos llegaría un día en que la justicia había de triunfar y que la verdad, resplandeciendo como sol esplendoroso, iluminaría todos los ámbitos de España y el Extranjero.

Y ese día ha llegado; estamos pues de enhorabuena todos cuan-

68

FOLLETIN DE

unificación de la vida social, en la coherencia de las aspiraciones colectivas.

Luz es lo que se necesita, porque la luz es espíritu y el espíritu es cultura. Peregrinos de la esperanza, alumbremos siempre nuestros pensamientos con luz del corazón. España será fuerte de nuevo, cuando esta predicada inundación espiritual hable como en otros días con su propia voz, con la voz en que la immaculada carmelita abulense expresó el infinito de amor, de fé y de esperanza que lleva en su pecho; con la robustez sanguínea de Cervantes; con la fecundidad oceánica de Lope de Vega, con la lozania y la profundidad de Calderón; con el humanismo de Graciano. Estamos en el misterio del al-

EL ECO DE ORIHUELA

65

y á su amor á la patria, que á la artificiosa irresponsabilidad constitucional haciendo en fin, lo que hicieron en circunstancias muy semejantes los Federico II, los Enrique IV, padre de los Borbones y los Reyes Católicos.

Esta nacionalización de la Monarquía acaba con todas las ridículas fórmulas constitucionales de inviolabilidad, irresponsabilidad, inmovilidad y hasta intangibilidad del Monarca. Nadie duda de que para dar vado á la crisis presente, lo primero que se necesitaba era dar á Don Alfonso cedula de identidad nacional. Nacionalizar la Monarquía, es nacionalizar el gobierno central ó superior de la nación, eligiendo sus miembros no entre los caciques explotadores, enemigos del

tos pertenecemos al partido conservador.

CRÓNICA MADRILEÑA

(De nuestro redactor-corresponsal)

La explicación que acerca de la crisis dió Canalejas en el Congreso, no pudo ser más nebulosa. Azcarate que era el encargado de interpellarle, se quiso dar por satisfecho porque así estaría convenido, pero en el Senado se anuncia un debate sobre este asunto que promete ser interesante.

Después habló La Cierva acerca del proceso Ferrer y en este segundo discurso suyo, fué más contundente y más enérgico que en el primero. Hizo un análisis concienzudo del proceso, logrando la atención pocas veces vista, de toda la Cámara. Trazó una silueta de Ferrer, admirable, siguiendo paso á paso su azarosa vida, hasta que fué detenido como actor y director de los crímenes perpetrados en Barcelona en esa semana terrible que es la vergüenza de un país civilizado. Acusó á esos elementos levantiscos de mantener la agitación en España para sus fines particulares, haciendo una campaña de insidias y calumnias, sin tener en cuenta que sus compinches del extranjero, se valen de eso para infamar el nombre de España, pero ¿han sido alguna vez patriotas?

Pero hay que leer lo que dicen algunos periódicos que se llaman imparciales, desfiguran las pruebas, se callan las razones y hacen hincapié en las acusaciones de los adversarios del partido conservador y esto ¿por qué? Muy sencillo, para hacer atmósfera contra ese partido á fin de retrasar su venida al poder. Esta conjura ya la esbozó el señor Alvarez en su discurso; ahora, si ese partido abriera sus cajas á beneficio de esos periódicos, entonces se escribiría de otro modo y las acciones de esas compañías subirían y se repartirían cuantiosos dividendos, pero la integridad de los conservadores, hace que ese fondo de reptiles como se le llama, quede intacto en las arcas del Tesoro y á poco que dure eso, viene la ruina de esas empresas.

El general Luque ha manifestado que no consentirá se ponga en tela de juicio, la justicia con la que procedió el tribunal militar, formado por hombres de honor y caballeros sin tacha.

Se habla entre individuos de la mayoría de crisis total á corto plazo, por existir gran descontento entre los que la integran y Canalejas ya anuncia que reformará algunos proyectos que se habían estudiado por el Gabinete anterior, de modo que esa unidad de pensamiento y esa firmeza de convicciones es una pura farsa.

J. R. de Huidobro.

FIESTAS EN MURCIA

Se ultiman los preparativos para las fiestas de Semana Santa en la ciudad de Murcia.

Además de las solemnes procesiones del Domingo de Ramos, Lunes y Miércoles, más la del Viernes por la mañana, en la que figuran los pasos de Salcillo y la del Santo Entierro de Cristo, hay este año una nueva procesión llamada de los Blancos, que saldrá el Domingo de Pascua.

El cartel de toros es de lo mejorcito: Relampaguito, Segurita y Ostioncito, con toros de Coruche.

La comisión de festejos trabaja sin descanso para hacer lo mejor posible los números del Bando de la huerta, el Entierro de la Sardina, Batalla de Flores y Coso Blanco.

Empieza á notarse la afluencia de forasteros.

HOJEANDO PERIÓDICOS

«La Epoca» escribe: Si al ser fusilado Ferrer no se hubieran prestado los liberales al equivoco que fué su conducta, puesto que no impugnaban la sentencia ni la ejecución, pero aprovechaban para su política interior el alboroto internacional, que no tenía otro punto de vista ni otro objeto que Ferrer, con aquélla justa y severa aplicación de la ley, la revolución habria sido dominada en España para muchos años. Si ahora no se volviera al equivoco, mezclan-

do con obligadas defensas verbales de la legalidad de la sentencia halagos y condescendencias para los que piden su revisión, esta contiinuación de labor revolucionaria quedaria definitivamente acabada. Nosotros no podemos hacer más que advertir el peligro, y cumplimos, al hacerlo, nuestro deber».

«La Correspondencia de España» no se recibió ayer en nuestra redacción.

«El Universo» se ocupa del discurso de Pablo Iglesias en el debate Ferrer, comentando la afirmación del jefe de los socialistas que lo que se quiere es impedir que los Srs. Maura y La Cierva, vuelvan á gobernar, «ó más claramente dicho, para reprimir intentonas revolucionarias como la de Julio en Barcelona que hicieron abortar desde el Gobierno».

«El Correo Español» habla de el conflicto de Marruecos y pregunta si nuestra intervención militar es allí absolutamente necesaria y en caso afirmativo muestra actitud allí «debe ser decisiva, resuelta, inmediata, sin escuchar las voces discordantes de quienes no quieren comprender que las naciones sin honor son ojetos de befa y escarnio en todas partes».

«El Mundo» habla del debate Ferrer y aplaude el discurso del señor Canalejas contestando á Pablo Iglesias.

«Diario Universal» encarece la importancia de que las Cámaras apoyen la acción que el Gobierno piense desarrollar en Marruecos.

«La Mañana» hace constar que caso de ir á la guerra con Marruecos no iremos por gusto sino por la fuerza. Contesta á afirmaciones de «España Nueva» con estas frases «La guerra no la quiere nadie ni republicanos ni monárquicos. Solo que no es lo mismo no querer una cosa que aceptarla para evitar un mal mayor».

«El Debate» publica un artículo firmado en Algeciras por José G. Benitez, en que se sostiene la teoría de que España debe hacer en Marruecos lo que le corresponda, sin esperar á que Francia se adelante.

SECCION LITERARIA

No me dejes morir

Solo un favor te pedí
hijo de ardiente cariño:
y es que me quieras a mí
aún cuando yo sea un niño.

Si tus ojos no me miran
consuelo no he de tener;
mis labios siempre respiran
tan solo por tu querer.

Si tu boca no me habla
con tristeza viviré;
es, el candor de tu alma
la dicha que yo soñé.

Si no logro el amor tuyo

Rey, del pueblo, del Ejército y de toda institución, sinó entre gentes buenas, honradas y patriotas. Con estas nacionalizaciones venia una posibilidad de emplear como órgano de gobierno la desacreditadísima institución parlamentaria, rectificando el censo, moralizando el sufragio, respetando la voluntad del pueblo, decapitando al caciquismo.

Ni los propios liberales enemigos jurados del Sr. Maura, han podido menos de reconocer que en punto á elecciones el gobierno que actualmente rige los destinos de España observo la más puntual corrección.

En el fondo de la mentalidad española actual, hoy un misoneismo

parasitario que encontramos al hacer un rasguño, aun en muchos de los que se creen libertados, resultando por esta causa inhábiles para seguir el proceso evolutivo en que consiste la vida. Contra esta idea de hacer la vida nacional á saltos, conspira el conservaturismo del Sr. Maura. Hablar de lo porvenir en España, es provocar una sonrisa despectiva, como si á despecho nuestro, el presente no repercutiese en el futuro. Queremos suponer que esta falta de seguridad y de certidumbre es puro maquinismo infantil, y que dentro de la civilización europea somos, como la mujer, promesa de abundantes frutos. Potencialmente, vuelvo á repetirlo, poseemos las actitudes más extraordinarias. El interés central de toda la doctrina maurista, está en la

adiós esperanzas mías;
porque á otro querer rehuyo
y en tí están mis alegrías

Una frase te pedí
que diera á mi pecho calma;
y solo amarguras ví
en el fondo de mi alma.

Mas nó; estoy convencido
de que al verme tu sufrir,
y por tu querer herido
no me dejaras morir.

Dame tu amor vida mía
Solo quiero tu cariño
Dame un raudal de alegría;
aún cuando yo sea un niño.
Pedro Cremades.

DISCUSIÓN PARLAMENTARIA

EL PROCESO FERRER

Continúa su discurso, en la sesión del sábado, Sol y Ortega. Injuria al Sr. Ugarte diciendo que es un cerebro desequilibrado.

Dice que admira á Maura, pero no como político.

Ventosa niega que los conservadores hicieran una represión sangrienta.

Rectifica Alvarez intentando refutar los argumentos de Cierva.

Este también rectifica. Des- hace las manifestaciones de Salvatella y Emiliano Iglesias. Recuerda que Lerroux estuvo insistiendo á Alvarez para que aceptara la defensa de Ferrer, y D. Melquiades se negó rotundamente. (Comentarios)

Al terminar de hablar Cierva, los republicanos desisten de presentar la proposición anunciada pidiendo la revisión del proceso de Ferrer, en vista del convencimiento que tiene la Cámara, de la culpabilidad del director de la Escuela Moderna; solamente solicitaron la reforma del Código de justicia militar y la derogación de la Ley de jurisdicciones. Puesta á votación es desechada por 179 votos en contra de 23.

A las 12 de la noche se levanta la sesión. Los monárquicos vitorean á España y al Ejército.

Los republicanos se retiran vencidos.

LAS CONFERENCIAS DE AYER

En la Caja de Monserrate.

Con la elocuencia de siempre,

habló el señor Caveró acerca del fanatismo é indiferentismo filosóficos, diciendo que estos son los mayores enemigos del catolicismo.

En prueba de su tesis hizo varias citas de Rousseau, Diderot, Bossuet Balmes y otros.

Durante su discurso tuvo párrafos brillantísimos, que arrancaron á la concurrencia estruendosos aplausos.

Al terminar recibió muchísimas felicitaciones de los oyentes.

En el Círculo Carlista.

Este centro se vió anoche invadido de una numerosa asistencia ansiosa de volver á oír la persuasiva y razonada palabra del señor Diaz.

Este orador estuvo á grande altura en su disertación, consiguiendo muchos plácemes y elogios.

El auditorio premió su brillante oración con prolongadas ovaciones.

SECCION BIBLIOGRAFICA

Daremos cuenta en esta sección de aquellas obras que esta redacción estime dignas de ser recomendadas siempre que se nos envíen dos ejemplares.

Han llegado á esta redacción los cuadernos 59 y 60 de la «Crónica de la Guerra de Africa» En el 59, concluye la narración de los hechos acaecidos al finalizar el mes de Diciembre y comienza el relato que continúa en el 60 del «Viaje del Ministro de Fomento á las nuevas posesiones de Africa,» hecho por el ilustrado ingeniero D. Pedro Garcia Faria.

El texto de dichos cuadernos, lo mismo que el de los anteriores está ilustrado con multitud de fotograbados.

Los pedidos de dicha obra, pueden hacerse en las librerías, centros de suscripciones ó al director Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140.—Barcelona

DE PROCESIONES

Mañana noche á las ocho será trasladada en solemne procesión á Monserrate la imagen de «Jesús en la Caida» desde la Iglesia de San Gregorio.

Dicha procesión es una de las más solemnes de las que se celebran en estos días.

A ella asiste la convocatoria y la banda municipal de música.

Figuran en ella 104 alum-

brantes ataviados con la clásica «vesta».

Recorrerá el itinerario de costumbre.

Costea todos los gastos de esa procesión que son bastante crecidos, nuestro queridísimo amigo y correligionario D. Ramón Montero Mesples entusiasta procesionista y patriota como pocos, pues tiene siempre dispuesto su bolsillo para todo aquello que redunde en beneficio de Orihuela.

SUETOS Y NOTICIAS

El programa de la corrida de toros que el domingo se celebrará en Murcia ha quedado formado con Relampaguito, Segurita y Ostioncito.

El tren de toros saldrá de esta ciudad á la 1'26 para llegar á Murcia á las 2'15; regresando á las 7'53 para llegar á Orihuela á las 8'40.

Los precios son 2'25 en segunda ida y vuelta y 1'50 en tercera,

Ha sido nombrado comandante de esta zona el teniente coronel D. Vicente Alonso Rolando, procedente de la zona de Getafe número 4.

Está llamando la atención del público la anunciadora bandera, que los señores Hostalet y Salar, han puesto en su acreditado establecimiento «El Japon» situado en la calle de Alfonso XIII; es una obra de arte debida al reputado pincel de nuestro querido amigo D. Enrique Luis.

Jarabe Etereo Domenech

Unico preparado que cura la «Coqueluche ó Tosferina,» los «catarro-bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces,» calmando estas instantáneamente y facilitando al mismo tiempo la «espectoración y transpiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

Han regresado de sus posesiones del campo la distinguida señora doña Elvira Aguilar, viuda de Die y sus bellas hijas.

La distinguida esposa del farmacéutico D. Pedro Castaño, ha dado á luz un robusto niño.

Reciban tan dichosos padres nuestra felicitación.

Todavía no se sabe si el señor Mella visitará esta ciudad.

Hemos interrogado sobre este particular al jefe los carlistas orcelitanos y nos ha dicho que aun no ha recibido contestación del Sr. Mella.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO CONSULTA DEL Dr. PEREZ MATEOS DE 3 Á 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS DR. J. LORCA BELLUGA, 8. = DE 3 Á 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ Enfermedades de la piel: Ulceras, Picores, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. AFECCIONES VENÉREAS BLENORRAGIA Y SÍFILIS ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 Á 5. - GLORIA, 80

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: **HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA**

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

A. García Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

606

Aplicación del 606, «Hatol» ó «Salvarsán» á todos los enfermos que lo soliciten y previo reconocimiento no presenten contraindicación alguna.

Clínica Médico-Quirúrgica

S. Pascual, 6, Orihuela.

PIXIAVON

Lo mejor para el lavado del pelo

De venta **M. CLEMARES**

Alfonso XIII 4.—Orihuela.

LA TOS FERINA, lo saben la madres, se cura con la **LACTO-FERINA** del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

GARGANTA, VOZ Y BOCA, se curan con las pastillas del **Dr. Caldeiro**. En farmacias caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 5 Madrid.

Imp. de L. Zerón.—Orihuela

SECCION DE ANUNCIOS

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

DEPÓSITO * DE * PRIMERAS * MATERIAS * PARA * ABONOS
 LUIS GIL—PLAZA DE S. AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
 DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frio), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumas etc. Es recomendada por toda la clase médica

smos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorrreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15, Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CÁNOVAS. ORIHUELA S. AGUSTIN 26

* EL GLOBO *

Martinez y Ferrer * * * * (Precio Fijo)

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tegidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

Gran Pañería

Mantas para viaje y cama. Meltons, gergas, estambres, cheviots y géneros para lutos Surtido completo en trages y abrigos confeccionados para caballeros y niños.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

M. Cremades Alarcón

ALICANTE

ALMACÉN DE HARINAS Y CEREALES
 COMISIONES Y REPRESENTACIONES

Agente depositario en las provincias de Alicante, Murcia y Albacete de las

COMPANIA ANONIMA PARSONS JOSÉ PANÉ, SOCIEDAD EN COMAND
 MADRID BARCELONA

Máquinas para la Agricultura y toda clase de industrias	Aparatos para la molinería
Arados de vertedera americanos	Instalaciones y transformaciones de fábricas de harinas
Bombas, instalaciones de riego, etc.	Prensas, básculas, transmisiones, etc.

Depósito en la provincia de Alicante de la cerveza marca AGUILA de Madrid

Almacén y Despacho: Rafael Terol 54 y Canalejas 7

GUANO PERTUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

DISPONIBLE

ALMACEN DE MADERAS

DE

Adolfo Wandosell Calvache

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.